山东农业大学研究生中期考核办法
为进一步改进和加强研究生的管理，提高培养质量，特制定“山东农业大学研究生中期考核办法”。
一、考核时间
研究生中期考核定于每级研究生入学后第三学期进行。
二、考核内容
（一） 德育：包括政治表现，品德修养，纪律观念、集体观念、合作精神、劳动态度及卫生习惯等情况。
（二） 智育：课程学习成绩。
（三） 能力：包括教学、实践、实验操作和科学研究能力。
（四） 课题进展情况：查阅文献、综述报告、论文选题、开题报告、研究进展等情况。
（五） 健康状况：主要考核身体素质能否适应论文工作的需要。
博士研究生除考核以上内容外，还须由各学科点进行学科综合考试。
以上几项指标的评定详见《山东农业大学研究生中期考核指标与评分标准》与《中期考核综合测评评分表》，各学院根据本办法制定实施细则。
三、中期考核的组织工作
研究生中期考核由研究生处和各院共同组织。各学院成立由分管院长、分管党委书记、教授委员会主任等组成的中期考核领导小组，负责研究生中期考核的领导、协调工作。
研究生处负责向各学院下达中期考核文件及各类表格，提供研究生成绩，负责对全校中期考核结果的审核、协调和总评，并确定优秀、良好表彰名单。
四、中期考核的程序
（一） 研究生处制定(修改)中期考核办法、考核指标和评分体系，向各学院下达中期考核文件。
（二） 研究生秘书负责向本单位考核领导小组和研究生发放考核文件及各类表格，并负责组织研究生学习文件精神。
（三） 研究生按中期考核的内容与要求，就入学以来的表现写出书面总结并在综合评定表内填写个人鉴定、简况、学习成绩，并在规定时间内将填好的综合评定表、文献综述、开题报告、发表的论文等材料送交研究生秘书。
（四） 中期考核首先由研究生本人汇报入学以来的德、智、体诸方面情况，论文进展情况等，考核工作小组对研究生的政治思想表现、业务学习，实验技能，科研能力等方面进行考核，对跨学科专业和同等学力的研究生还应考核其补课情况。研究生当场解答考核工作小组提出的有关问题，然后退出会场，由导师介绍研究生基本情况。
（五） 各院考核工作小组成员根据研究生本人的汇报，所递交的材料和学习成绩，结合导师的补充介绍，提出意见和建议，经过充分酝酿讨论，根据研究生中期考核评分标准，客观、公正地打分测评，研究生秘书进行综合、平均后确定研究生各项得分和总分，考核工作小组根据研究生的得分情况提出结论性意见。
（六） 各院分管院长填写考评意见；分管书记填写政治思想评语；研究生秘书写出本次考核工作小结。
（七） 研究生秘书将考核工作小结、研究生综合测评表、考核工作小组测评打分表，连同推荐的优秀、良好研究生名单按测评总分排好顺序一并送交研究生处。开题报告、文献综述等材料留各学院存档。
（八） 研究生处对各单位送交的材料进行认真复审，经过综合平衡，按比例最后确定考核结果。并将盖章的研究生综合测评表返还学院存档
（九） 学校公布中期考核结果。
（十） 研究生处对全校考核情况进行认真总结，对考核中好的经验和发现的问题写出书面报告，以便改进今后的考核工作。
五、中期考核结果分等比例
我校中期考核共分四等：
优秀(按照测评总分，优秀比例不超过总考核人数的15%)；
良好(按照测评总分，良好比例不超过总考核人数的55%)；
合格；
不合格。
凡出现下述情况之一的研究生均为中期考核不合格。
（一） 开题报告未完成者；
（二） 科研能力差、经考核不宜进入论文阶段；
（三） 测评总分低于60分，不宜继续培养；
（四） 身体状况不能坚持正常的工作和学习；
六、中期考核分等结果的处理
（一） 考核优秀、良好、合格的研究生，均可进入论文阶段；
（二） 按照中期考核结果分别给予表彰、奖励；
（三） 课程通过重修取得合格成绩的，分等后若为优秀、良好的按降一级处理；
（四） 受到警告及以上纪律处分的研究生不参加优秀和良好的评选；
（五） 考核不合格的研究生，予以淘汰。按研究生学籍管理规定执行。
七、本办法自公布之日起施行，由研究生处负责解释。
